RR-MK.6624.1.2022.M                                                              Szczytno, dnia XX.XX.2022 r.

                                                                                    Minister Spraw Wewnętrznych
                                                                                    i Administracji
                                                                                    ul. Stefana Batorego 5
                                                                                    02-591 Warszawa
                                                                                    za pośrednictwem
                                                                                    Wojewody Warmińsko-Mazurskiego
                                                                                    Al. Marsz. J. Piłsudskiego 7/9
                                                                                    10-448 Olsztyn


WNIOSEK
o zmianę rodzaju oraz ustalenie urzędowych nazw miejscowości: Trelkówko,
 Lipowiec Mały, Pużary

                 Rada Gminy Szczytno na podstawie art. 8 ust. 1, 2 i 4 ustawy z dnia 29 sierpnia 2003  roku  o urzędowych  nazwach  miejscowości  i  obiektów  fizjograficznych  (j.t. Dz. U. z 2019 r., poz. 1443), zwraca się o zmianę rodzaju następujących miejscowości: Trelkówko (rodzaj – wieś),  Lipowiec Mały (rodzaj – wieś),  Pużary (rodzaj – osada), które położone są w gminie Szczytno, powiecie szczycieńskim, województwie warmińsko-mazurskim.

U z a s a d n i e n i e
                   
I.    Zgodnie z art. 8 ustawy z dnia 29 sierpnia 2003 roku o urzędowych nazwach miejscowości i obiektów fizjograficznych (j.t. Dz. U. z 2019 r., poz. 1443) urzędowa nazwa miejscowości jest ustalana, zmieniana lub znoszona na wniosek rady gminy, na której obszarze jest położona miejscowość. Rada gminy przedstawia wniosek ministrowi właściwemu do spraw administracji publicznej za pośrednictwem właściwego wojewody, co uzasadnia wystąpienie z powyższym do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji za pośrednictwem Wojewody Warmińsko-Mazurskiego. W przypadku wniosku dotyczącego nazwy miejscowości zamieszkałej, rada gminy jest obowiązana uprzednio przeprowadzić w tej sprawie konsultacje z mieszkańcami tej miejscowości, w trybie, o którym mowa w art. 5a ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym. Do wniosku kierowanego do ministra dołącza się również opinię starosty powiatu, na którego terenie jest położona miejscowość lub obiekt fizjograficzny, jako właściwego w sprawach geodezji i gospodarki gruntami

II.     Miejscowość Trelkówko w „Wykazie urzędowych nazw miejscowości  i ich części”, który stanowi załącznik do obwieszczenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 17 października 2019 r. w sprawie wykazu urzędowych nazw miejscowości i ich części (Dz. U. z 2019 roku, poz. 2360), zapisana jest jako część wsi Trelkowo i nie występuje jako samodzielna miejscowość. Miejscowość ta jest zamieszkana i budynki mieszkalne mają przypisane adresy do miejscowości Trelkówko. Stan taki jest niezgodny z Rozporządzeniem Ministra Rozwoju, Pracy i Technologii  z  dnia 21 lipca 2021 roku w sprawie ewidencji miejscowości, ulic i adresów (Dz. U. z 2021 roku, poz. 1368). Należało więc podjąć działania mające na celu doprowadzenie do zgodności rodzaju i nazwy miejscowości z obowiązującymi przepisami przez ustalenie urzędowej nazwy miejscowości Trelkówko i określenie jej rodzaju jako wieś. Przed wystąpieniem z wnioskiem o  ustalenie  urzędowej  nazwy i rodzaju  miejscowości   należy   zgodnie   z  art.  8 ust. 4 pkt 4  ustawy z dnia 29  sierpnia  2003  roku  o  urzędowych  nazwach miejscowości i obiektów fizjograficznych (j.t. Dz. U. z 2019 r., poz. 1443) zasięgnąć opinii starosty, na którego terenie położona jest miejscowość. 
            Nazwa Trelkówko znajduje odzwierciedlenie we wszystkich dokumentach osób tam zamieszkałych, tj. w aktach Urzędu Stanu Cywilnego (urodzenia, małżeństwa, zgonu), dowodach osobistych, ewidencji ludności, prawach jazdy itp. oraz w obiegu publicznym stosowanym przez miejscową ludność i instytucje. W związku z powyższym istnieje potrzeba dostosowania nazewnictwa używanego powszechnie i wpisanie do wykazu urzędowych nazw miejscowości w Polsce. 

III.      Miejscowość Lipowiec Mały w „Wykazie urzędowych nazw miejscowości  i ich części”, który stanowi załącznik do obwieszczenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 17 października 2019 r. w sprawie wykazu urzędowych nazw miejscowości i ich części (Dz. U. z 2019 roku, poz. 2360), zapisana jest jako część wsi Lipowiec i nie występuje jako samodzielna miejscowość. Miejscowość ta jest zamieszkana i budynki mieszkalne mają przypisane adresy do miejscowości Lipowiec Mały. Stan taki jest niezgodny z Rozporządzeniem Ministra Rozwoju, Pracy i Technologii  z  dnia 21 lipca 2021 roku w sprawie ewidencji miejscowości, ulic i adresów (Dz. U. z 2021 roku, poz. 1368). Należało więc podjąć działania mające na celu doprowadzenie do zgodności rodzaju i nazwy miejscowości z obowiązującymi przepisami przez ustalenie urzędowej nazwy miejscowości Lipowiec Mały i określenie jej rodzaju jako wieś. Przed wystąpieniem z wnioskiem o ustalenie urzędowej nazwy i rodzaju  miejscowości   należy   zgodnie   z  art.  8 ust. 4 pkt 4  ustawy z dnia 29  sierpnia  2003  roku  o  urzędowych  nazwach miejscowości i obiektów fizjograficznych (j.t. Dz. U. z 2019 r., poz. 1443) zasięgnąć opinii starosty, na którego terenie położona jest miejscowość. 
            Nazwa Lipowiec Mały znajduje odzwierciedlenie we wszystkich dokumentach osób tam zamieszkałych, tj. w aktach Urzędu Stanu Cywilnego (urodzenia, małżeństwa, zgonu), dowodach osobistych, ewidencji ludności, prawach jazdy itp. oraz w obiegu publicznym stosowanym przez miejscową ludność i instytucje. W związku z powyższym istnieje potrzeba dostosowania nazewnictwa używanego powszechnie i wpisanie do wykazu urzędowych nazw miejscowości w Polsce. 

IV.      Miejscowość Pużary w „Wykazie urzędowych nazw miejscowości  i ich części”, który stanowi załącznik do obwieszczenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 17 października 2019 r. w sprawie wykazu urzędowych nazw miejscowości i ich części (Dz. U. z 2019 roku, poz. 2360), zapisana jest jako część wsi Gawrzyjałki i nie występuje jako samodzielna miejscowość. Miejscowość ta jest zamieszkana i budynki mieszkalne mają przypisane adresy do miejscowości Pużary. Stan taki jest niezgodny z Rozporządzeniem Ministra Rozwoju, Pracy i Technologii  z  dnia 21 lipca 2021 roku w sprawie ewidencji miejscowości, ulic i adresów (Dz. U. z 2021 roku, poz. 1368). Należało więc podjąć działania mające na celu doprowadzenie do zgodności rodzaju i nazwy miejscowości z obowiązującymi przepisami przez ustalenie urzędowej nazwy miejscowości Pużary i określenie jej rodzaju jako osada. Przed wystąpieniem z wnioskiem o ustalenie urzędowej nazwy  miejscowości   należy   zgodnie   z  art.  8 ust. 4 pkt 4  ustawy z dnia 29  sierpnia  2003  roku  o  urzędowych  nazwach miejscowości i obiektów fizjograficznych (j.t. Dz. U. z 2019 r., poz. 1443) zasięgnąć opinii starosty, na którego terenie położona jest miejscowość. 
            Nazwa Pużary znajduje odzwierciedlenie we wszystkich dokumentach osób tam zamieszkałych, tj. w aktach Urzędu Stanu Cywilnego (urodzenia, małżeństwa, zgonu), dowodach osobistych, ewidencji ludności, prawach jazdy itp. oraz w obiegu publicznym stosowanym przez miejscową ludność i instytucje. W związku z powyższym istnieje potrzeba dostosowania nazewnictwa używanego powszechnie i wpisanie do wykazu urzędowych nazw miejscowości w Polsce. 

V.     Konsultacje społeczne z mieszkańcami miejscowości zostały przeprowadzone zgodnie z Uchwałą nr XLII/307/2017 Rady Gminy Szczytno z dnia 28 grudnia 2017 roku w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Szczytno (Dz. Urz. Województwa Warmińsko-Mazurskiego z 2018 r., poz. 204) oraz Zarządzenia Nr 62/2022 Wójta Gminy Szczytno w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych w sprawie ustalenia urzędowej nazwy miejscowości: Trelkówko, Lipowiec Mały, Pużary.
          W dniu 29 kwietnia 2022 roku ukazało się ogłoszenie na stronie Gminy Szczytno, w BIP, na tablicy ogłoszeń w urzędzie oraz na tablicy ogłoszeń sołectw: Trelkowo w miejscowości Trelkówko, Lipowiec w miejscowości Lipowiec Mały oraz Gawrzyjałki w miejscowości Pużary. W ogłoszeniu podano przedmiot konsultacji, czas trwania konsultacji tj. od 29 kwietnia do 13 maja 2022 roku oraz formę konsultacji tj. zbieranie uwag, opinii oraz propozycji dotyczących nadania urzędowych nazw miejscowościom poprzez korespondencję tradycyjną i korespondencję elektroniczną. W okresie konsultacji nie wniesiono żadnych uwag, opinii ani propozycji dotyczących przedmiotu konsultacji.
          Wójt Gminy Szczytno pismem z dnia 25 maja 2022 roku, które zostało doręczone w dniu 26 maja 2022 roku zwrócił się do Starosty Szczycieńskiego o wydanie opinii w sprawie ustalenia nazwy miejscowości Trelkówko, Lipowiec Mały i Pużary. Starosta Szczycieński w piśmie nr Gg.6620.54.2022 z dnia 03 czerwca 2022 roku w przedmiotowej sprawie wydał pozytywna opinię.

VI.   Informacja o kosztach finansowych związanych z ustaleniem nazwy miejscowości: Trelkówko, Lipowiec Mały i Pużary. Mając na względzie art. 8 ust. 4 pkt 6 ustawy z dnia 29 sierpnia 2003 roku o urzędowych  nazwach miejscowości i obiektów fizjograficznych (j.t. Dz. U. z 2019 r., poz. 1443) informuję, że proponowana zmiana nie będzie wiązała się z żadnymi kosztami po stronie mieszkańców, ponieważ nie będzie potrzeby zmiany adresu zameldowania mieszkańców, nie będzie też potrzeby zmiany tabliczek z numerami porządkowymi nieruchomości.

         Biorąc powyższe pod uwagę wnoszę o pozytywne rozpatrzenie wniosku i wpisanie urzędowej nazwy miejscowości: Trelkówko, Lipowiec Mały, Pużary.


Załączniki:
1. Uchwała nr YYY/2022 Rady Gminy Szczytno z dnia XX.ZZ.2022 roku w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji za pośrednictwem Wojewody Warmińsko-Mazurskiego o ustalenie urzędowej nazwy miejscowości Trelkówko, Lipowiec Mały, Pużary.
2. Uchwała nr XLII/307/2017 Rady Gminy Szczytno z dnia 28 grudnia 2017 roku w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Szczytno (Dz. Urz. Województwa Warmińsko-Mazurskiego z 2018 r., poz. 204).
3. Zarządzenie Nr 62/2022 Wójta Gminy Szczytno z dnia 19 kwietnia 2022 roku w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych w sprawie ustalenia urzędowej nazwy miejscowości: Trelkówko, Lipowiec Mały, Pużary.
4. Protokoły z przebiegu konsultacji społecznych przeprowadzonych w sprawie ustalenia urzędowej nazwy miejscowości.
5. Opinia Starosty Szczycieńskiego w sprawie ustalenia urzędowej nazwy miejscowości: Trelkówko, Lipowiec Mały, Pużary, pismo znak: Gg.6620.54.2022 z dnia 03 czerwca 2022 r.
6. Mapa topograficzna z zaznaczonymi granicami miejscowości.
7. Informacja o kosztach finansowych proponowanej zmiany.
