Rada Gminy Szczytno					               Szczytno, 12 maja 2023 r.
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji

Stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji z dnia 12 maja 2023 r. w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Elżbiety M. . na działalność Wójta Gminy Szczytno i Prezesa  Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Kamionku Sp. z o.o.

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji  Rady Gminy Szczytno, na posiedzeniu w dniu
12 maja 2023 r. w składzie:

1. Krzysztof Sikorski
2. Marcin Błaszczak
3. Henryk Ulatowski
4. Zdzisław Bogacki
5. Małgorzata Antosiak

[bookmark: _Hlk135124205][bookmark: _Hlk135047006][bookmark: _Hlk135123894]Pani Elżbieta M. w dniu 14.03.2023 r. wniosła skargę na działalność Wójta Gminy Szczytno. Przedmiotowa skarga została skierowana do rozpatrzenia przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji. Komisja w dniu 12.05.2023 r. odbyła posiedzenie, zapoznała się treścią oskarżeń wobec Wójta Gminy Szczytno i Prezesa  Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Kamionku Sp. z o.o. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji stwierdziła, że w skardze, która wpłynęła 14.03.2023 r. skarżąca nie wskazała nowych okoliczności, a jedynie powiela zarzuty przedstawione w skargach poprzednich. Członkowie komisji uznali, że powyższa skarga jest tożsama w treści ze skargą uznaną uprzednio przez Radę Gminy Szczytno za bezzasadną. Na podstawie  uchwały Nr LIX/430/2022 Rady Gminy Szczytno z dnia 29 lipca 2022 r. w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Szczytno, obydwie skargi dotyczyły niedopuszczalnego, w uznaniu skarżącej, stanu technicznego proponowanego mieszkania socjalnego w miejscowości Wawrochy 30, 12-100 Szczytno. 
Zgodnie z treścią art. 239 § 1 Kodeks postępowania administracyjnego, (t.j. Dz. U. z 2022r. poz. 2000 z poźn. zm.) w przypadku gdy skarga, w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowi skargę bez wskazania nowych okoliczności- organ właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy- bez zawiadamiania skarżącego, co będzie tożsame z rozstrzygnięciem skargi.
W związku z powyższym członkowie komisji  postanowili uznać przedmiotową skargę za ponowną skargę uznaną uprzednio za bezzasadną i przedstawić swoje stanowisko co do ponownego uznania tej skargi za bezzasadną Radzie Gminy Szczytno.

       Przewodniczący Komisji Skarg,  
                 Wniosków i Petycji
                             
    Krzysztof Sikorski






































